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Tomaszów Lubelski, 07.04.2026 r.

Pan

Patryk Kupicz 

Radny Rady Miasta 

Tomaszów Lubelski

W odpowiedzi na interpelację z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie udzielenia 

szczegółowych informacji dotyczących funkcjonowania gazety „Rewizje Tomaszowskie’’ 

w załączeniu przesyłam odpowiedź przygotowaną przez redaktorów naczelnych 

prowadzących portal internetowy.
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IPI Rewizje Tomaszowskie 
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Szanowny Pan 

Wojciech Żukowski 

Burmistrz Tomaszowa Lubelskiego

W załączeniu przesyłamy odpowiedź na interpelację złożoną 
przez Pana Radnego Patryka Kupicza, dotyczącą „funkcjonowania 
gazety „Rewizje Tomaszowskie", z dnia 26 marca br.

Zastępca Redaktora Naczelnego IPI „Rewizje Tomaszowskie"

Redaktor Naczelny IPI „Rewizje Tomaszowskie



Tomaszów Lubelski, 01.04.2026 rok

Pan Patryk Kupicz

Radny Rady Miasta Tomaszów Lubelski

W odpowiedzi na interpelację z dnia 26.03.2026 roku, dotyczącą funkcjonowania gazety „Rewizje 
Tomaszowskie", przedstawiamy odpowiedzi i wyjaśnienia:

Ad.1.1

Gazeta „Rewizje Tomaszowskie" nie funkcjonuje już od 8 lat. Została zastąpiona przez Internetowy 
Portal Informacyjny, a forma papierowa pojawia się tylko raz w roku, jako prezentacja najważniejszych 
wydarzeń z naszego miasta. Tak więc „Rewizje Tomaszowskie" nie są gazetą w rozumieniu 
ogólnodostępnego dziennika czy tygodnika, lecz stanowią medium o charakterze informacyjno- 
sprawozdawczym. Głównym założeniem portalu „Rewizje Tomaszowskie" jest realizacja obowiązku 
informacyjnego jednostki samorządu terytorialnego wobec mieszkańców. Jako roczny biuletyn 
informacyjny, publikacja pełni funkcję podsumowującą, która w sposób transparentny dokumentuje 
kluczowe aspekty życia miasta. Prezentacja rocznego sprawozdania z pracy Burmistrza Miasta oraz 
podległych jednostek organizacyjnych pozwala mieszkańcom na rzetelną ocenę realizacji budżetu oraz 
postępów w kluczowych inwestycjach. Takie jednorazowe wydawnictwo ma również na celu 
przedstawienie najważniejszych wydarzeń gospodarczych, społecznych, sportowych i kulturalnych, 
które miały miejsce w Tomaszowie Lubelskim w minionym roku kalendarzowym. Jednym z głównych 
celów wydawnictwa „papierowego" jest umożliwienie dostępu do sprawdzonych informacji osobom, 
które nie korzystają regularnie z mediów cyfrowych lub mediów społecznościowych (wykluczenie 
cyfrowe).

Ad.1.2

Wydawnictwo „Rewizje Tomaszowskie" nie promuje konkretnych środowisk, instytucji i osób.

Ad.1.3

Dobór treści w wydawnictwie „Rewizje Tomaszowskie" wynika bezpośrednio z jego sprawozdawczego 
charakteru. Na łamach gazety, raz do roku prezentowane są przede wszystkim podmioty realizujące 
zadania publiczne oraz te, które w danym roku wniosły istotny wkład w działalność, rozwój i promocję 
miasta.

Ad.1.4

Wydawnictwo „Rewizje Tomaszowskie" z założenia nie jest gazetą o charakterze ogólnoinformacyjnym 
czy komercyjnym, lecz rocznym sprawozdaniem z działalności Burmistrza Miasta oraz jednostek mu 
podległych. W związku z powyższym, dobór treści jest ściśle skorelowany z zadaniami realizowanymi 
przez samorząd i podległe jednostki.



Ad.2.1 i Ad.2.2

Dobór materiałów w wydawnictwie „Rewizje Tomaszowskie" nie opiera się na sformalizowanym 
schemacie, lecz wynika z decyzji redakcji, która kieruje się specyfiką wydawnictwa o charakterze 
sprawozdawczym. Główną wytyczną merytoryczną jest cel wydawnictwa, czyli podsumowanie pracy 
Burmistrza Miasta oraz instytucji podległych. Materiały są dobierane tak, aby odzwierciedlały 
najważniejsze zrealizowane inwestycje, projekty i wydarzenia organizowane przez Miasto w danym 
roku. Proces wyboru opiera się na analizie ogólnodostępnych oraz przesłanych informacji z działalności 
jednostek miejskich. Redakcja gromadzi dane o najważniejszych sukcesach i kluczowych wskaźnikach z 
różnych obszarów (inwestycje, informacje z życia miasta, uroczystości miejskie, wydarzenia kulturalne, 
wydarzenia oświatowe, wydarzenia sportowe), a następnie przekłada je na formę przystępną dla 
czytelnika. Wytyczną determinującą wybór jest również objętość numeru oraz cykl roczny. Redakcja 
dokonuje selekcji w taki sposób, aby zachować proporcje między poszczególnymi sektorami działalności 
samorządu

Ad.3.1

Wydawnictwo posiada strukturę redakcyjną, która zapewnia ciągłość i jakość merytoryczną publikacji.
W skład redakcji wchodzą: Redaktor Naczelny oraz Zastępca Redaktora Naczelnego.

Ad.3.2

W odniesieniu do zasad regulujących dobór treści w wydawnictwie „Rewizje Tomaszowskie", należy
wskazać na specyficzny charakter tej publikacji, który determinuje sposób prezentacji informacji:

• Kryterium merytoryczno-sprawozdawcze: Jako roczne sprawozdanie z działalności Burmistrza 
oraz instytucji podległych, dobór treści opiera się na faktach, danych oraz zrealizowanych 
zadaniach. Główną zasadą jest rzetelne przedstawienie wykonania planów.

• Obiektywizm poprzez transparentność: Obiektywizm wydawnictwa realizowany jest poprzez 
publikację konkretnych wyników pracy samorządu - m.in. opis inwestycji, remontów, 
zrealizowanych programów społecznych, kulturalnych, czy sukcesów edukacyjnych i 
sportowych. Są to dane pochodzące od jednostek miejskich, co gwarantuje ich zgodność ze 
stanem faktycznym.

• Kwestia pluralizmu: Należy podkreślić, że „Rewizje Tomaszowskie" nie są gazetą opiniotwórczą, 
forum politycznym ani dziennikiem informacyjnym sensu stricto. Jest to wydawnictwo 
sprawozdawcze organu wykonawczego, ukazujące się raz do roku. W związku z tym zasada 
pluralizmu poglądów, właściwa dla mediów komercyjnych czy publicznych, nie znajduje tutaj 
bezpośredniego zastosowania w kontekście prowadzenia debat czy prezentowania sporów 
politycznych. Pluralizm w biuletynie objawia się natomiast poprzez różnorodność 
prezentowanych dziedzin życia miasta (od gospodarki, przez kulturę, oświatę i sport).

Ad.4.1

Wydawnictwo „Rewizje Tomaszowskie" jest w całości finansowane ze środków budżetowych
Tomaszowskiego Domu Kultury, w strukturach którego funkcjonuje.



Ad.4.2

Udział środków publicznych w finansowaniu wydawnictwa „Rewizje Tomaszowskie" wynosi 100%.

Ad.5.1

Całkowity koszt wydania jednego rocznego numeru wydawnictwa „Rewizje Tomaszowskie" jest 
każdorazowo uzależniony od parametrów technicznych (liczba stron, gramatura papieru) oraz 
aktualnych cen rynkowych usług poligraficznych. Koszt wydania numeru, który ukazał się w 2026 
roku w nakładzie 1500 egzemplarzy wynosi: 9 334 zł.

Ad 5.2

Roczny koszt funkcjonowania wydawnictwa „Rewizje Tomaszowskie" za 2025 rok, wyniósł 9 334 zł.

Ad. 6.1 i 6.2

Praca Rady Miasta, jako organu stanowiącego, jest integralną częścią rocznego sprawozdania z 
funkcjonowania samorządu. Na łamach wydawnictwa regularnie pojawiają się informacje 
dotyczące kluczowych uchwał, inwestycji, inicjatyw podejmowanych przez Radę oraz wspólnych 
sukcesów wypracowanych przez organ uchwałodawczy i wykonawczy.

Materiały do wydawnictwa „Rewizje Tomaszowskie" są gromadzone przez redakcję we współpracy 
z Urzędem Miasta oraz jednostkami podległymi. Jeśli radni biorą udział w oficjalnych wydarzeniach 
lub projektach, których efekty są przedmiotem rocznego podsumowania, ich aktywność jest 
odnotowywana w ramach relacji z tych konkretnych wydarzeń. Ponieważ wydawnictwo nie jest 
gazetą opinii ani forum debaty politycznej, nie przewiduje ono stałych rubryk autorskich, 
felietonów czy indywidualnych materiałów promocyjnych zgłaszanych przez poszczególnych 
radnych. Takie rozwiązanie pozwala na zachowanie czystości formy sprawozdawczej.


